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令 和 ５年 第 １回 定 例教 育 委員 会 会議 録 

１ 開催日 令和５年１月２７日（金） 

２ 開催場所 市役所本庁舎３０１会議室 

３ 出席した委

員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 伊 藤 和 子 

委 員 加 藤 由 美 委 員 野 中 亮 秀 

委 員 古 田 重 紀   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 石 川   徹 健 康生きがい支え合い推進部長 入 江 慎 介 

こども未来部長 鍛治屋   勉 教 育 部 次 長 伊 藤 京 子 

健 康生きがい支え合い推進部次長 江 口 幸 全 こども未来部次長 川 尻 卓 哉 

学校教育課長 安 部 美早恵 学 校教育課管理指導主事兼主幹 采 女 隆 一 

学校教育課指導主事兼主幹 鈴 木 久 代 学校教育課指導主事兼主幹兼学校教育ＩＣＴ推進室主幹 塚 本 真 也 

文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 図 書 館 長 矢 本 博 士 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 こども政策課長 伊 藤 加代子 

幼児教育・保育課長 野 田   弘 幼児教育・保育課指導保育士 近 藤 江里子 

教育総務課庶務係長 遠 山 史 織   

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 山 田 晶 尚 教育総務課庶務係主事補 山 口 あゆみ 

７ 議題 請願第 １号 

 

議案第 １号 

オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願

について 

教育委員会規則の一部改正について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

報告第 ６号 

報告第 ７号 

報告第 ８号 

令和４年度卒業証書授与式について 

２・３月行事予定 

令和５年度の儀式について 

行政文書の開示について 

行政文書の開示について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

令和５年小牧市成人祝賀式について 

令和４年度末及び令和５年度の儀式について 
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＜開会 午後 ２時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまより令和５年第１回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会にお二人の傍聴のお申出がありましたので、ご報告をさせていただきます。 

 それでは、初めに１２月１６日開催の令和４年第１２回定例教育委員会の会議録につき

ましては、お手元にお示しのとおり、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 １０年に１度とも言われる大型の寒気団が日本の上空にかかり、小牧市におきましても、

週明けから厳しい寒さに襲われています。幸い、この周辺では、今日はみぞれ交じりでし

たが、大雪による交通機関の乱れもなく、日常生活にも支障を来すことなく過ごしている

ところでございます。 

 そうした状況の中ではありますが、中学校におきましては、１月１６日月曜日に私立高

校の推薦・特色入試が実施されまして、私立高校の一般入試も１月２０日金曜日、２３日、

２４日の月・火に実施され、本日までに合格発表がされたところであります。今年度から

県内の公立、私立の入学選抜、入学試験の日程が早まりまして、中学３年生の進路決定に

向けた準備や学校での進路指導も必然的に早めに進められることになり、より先の見通し

を持った取組が必要になってきています。 

 また、ほぼ時を同じくしまして中学校全校で入学説明会が開催され、小学６年生の子ど

もたちや保護者の疑問、不安に丁寧に説明を加えていく計画がされております。小学校に

おきましても、２月１０日までに１６校全校で義務教育スタートに備えた入学説明会が開

催され、年度のまとめとともに、新年度に向けた準備も同時並行で進められています。 

 新型コロナウイルス感染症の第８波の影響は、少しずつ回復の方向に向かうのではとの

予測の声も聞かれますが、一方で、インフルエンザの流行も心配されるところであります。

まだまだ様々な感染症に対する対策に努めていかなければならないと考えております。 

 次に、去る１月８日日曜日には、パークアリーナ小牧を会場に、小牧市成人祝賀式を開

催いたしました。教育委員の皆様方におかれましては、当日、式典にご参列いただき、

２０歳の門出を祝っていただき、誠にありがとうございました。対象者や当日の参加人数

等につきましては、後ほど担当課から報告させていただきますが、私語や立ち歩きもなく、

極めて落ち着いた雰囲気の中で式典が執り行われたことに、小牧市の２０歳を迎えた若者

の確かな成長を感じた次第です。 

 また、先日２２日の日曜日には、２，０００人余の参加を得て、３年ぶりに小牧シティ

マラソン大会も開催されました。今大会は、コロナ対策に万全を期すために、市内在住・
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在勤等の参加条件を設けて実施したわけですが、当初の予想以上に参加者も多く、スポー

ツに親しむ機会を多くの皆さんが待ち望んでいたのだということを強く感じたところであ

ります。 

 今後も、様々なイベントを従前の形に少しでも戻し、さらに中身の濃いものにしていき

たいと思っております。 

 私からの報告は以上でございます。 

 次に、部長報告をお願いいたします。 

 石川教育部長。 

○教育部長（石川徹） 

 令和５年第１回目の教育委員会ということで、私から報告は特段ございませんが、本年

も教育委員会事務局、健康生きがい支え合い推進部、こども未来部ともにお世話になりま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは議題に入ります。 

 初めに、請願の審査を行います。 

 請願第１号「オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願について」、事

務局の説明を求めます。 

 伊藤教育部次長。 

○教育部次長（伊藤京子） 

 それでは、請願第１号につきまして、ご説明申し上げます。 

 １ページをお願いいたします。 

 請願第１号「オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願について」であ

ります。 

 この請願書は、令和４年１２月１５日に日本の次世代を守る会から小牧市教育委員会に

提出がありました。 

 内容としまして、請願書を抜粋して読み上げさせていただきます。 

 特例承認である新型コロナワクチンの接種は予防接種法により、あくまで個々の自由意

思で判断されなければならないものであるが、令和４年１１月、文部科学省がオミクロン

対応ワクチン接種の促進の呼び掛けをするよう教育委員会、学校教職員に求める通達を出

した。 

 公的機関からの「促進」は、特に子供など社会的弱者に対しては強制性が懸念され、自

由意思による自己決定権が損なわれる。 

 また、通達には「児童生徒や保護者が主体的に接種の判断ができるよう」の文言がある

が、児童や保護者が主体的な判断をするには、ネット環境の有無等に左右されず、公正な

情報が平等に届くことが前提となる。 
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 特例承認の承認条件には「被接種者または代諾者に最新の有効性、安全性、特例承認の

趣旨を説明する措置を講じること」があるが、現状ではそれらが講じられておらず、保護

者や児童への圧力になりうる接種促進は教育委員会の所掌を逸脱するものである。 

 以上の理由により、以下の項目を請願する。 

 今後、医学的知見を持たない教育委員会がコロナワクチン接種の促進、推奨を行わない

こと。 

 以上で、請願第１号のご説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました請願第１号について、ご質問等がございましたら、お受けい

たします。 

 いかがでしょうか。 

 どうぞ、古田委員。 

○委員（古田重紀） 

 令和４年１１月１８日の文部科学省の文書を拝見しますと、これは児童生徒や保護者へ

のワクチン接種に関する情報提供について、教育委員会も協力するように、というような

趣旨のものだと理解しているのですけれども、令和４年１１月１８日の文書を受けて、本

市教育委員会としては、どのような対応をされたか教えていただきたいと思います。 

○教育長（中川宣芳） 

 伊藤教育部次長。 

○教育部次長（伊藤京子） 

 文部科学省の文書につきましては、愛知県から通知があったものでありまして、各小中

学校に写しを送付し、教職員に周知を依頼しております。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

 ほかにご質問はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 ご質問がないようですので、これより討論を行います。 

 それでは、どなたか、いかがでしょうか。 

 伊藤委員。 

○委員（伊藤和子） 

 ワクチンは私も打ちましたけれど、やはり大なり小なりどなたでも副反応があったと思

うのです。それをすごく心配するお気持ちはよく分かるのですけれど。この文部科学省か

らの文書、１１月１０日付けですね。これは教職員がワクチン接種を受けやすい環境づく

りを求めている内容ということで理解しています。ワクチン接種を希望する教職員に対し
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て休暇や労働時間の配慮を求めるということは妥当ではないか、本市教育委員会が拒否す

る内容ではないというふうに考えております。 

 いずれにしましても、ワクチン接種は、どなたにとっても強制ではなくて、あくまでも

本人の同意、意思により受けるものだという認識です。今後、教育委員会が情報提供に関

わったとしても、ワクチン接種は本人の意思によるものであって、それに変わりはないと

思うので、私は不採択の立場ではないかと思っています。 

 ただし、情報提供というのはこれからもたくさん出てくると思いますので、それを主体

的に判断できるように、副反応の不利益について周知する必要はあるのではないかと、そ

のように考えております。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかに何かご発言はありますか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 やはりいろいろなところで心配なこともたくさんあって、どうしようかと悩まれる方が

多いワクチン接種だと思います。ただ、教育委員会から強制的に、ということではないか

なというふうに私も思っておりますので、先ほど伊藤委員が発言されたように、私も同じ

考えでおります。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかはよろしいでしょうか。 

 野中委員。 

○委員（野中亮秀） 

 私も、やはりワクチンというのはどうしても不安な部分もありますが、あくまで強制で

はなく、本人の意思によって受けるというのが基本でありまして、そういったことを考え

ると、情報提供というのは必要かとは思っております。ただし、情報提供をしたとしても、

やはりあくまで最終的には本人が判断するということが前提になっていると思います。私

も、伊藤委員の言われるように、不採択という立場で考えております。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにはよろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、ここで討論を終了いたします。 

 これより採決をさせていただきます。 

 先ほど、３人の委員より不採択の立場の討論がございました。 

 請願第１号について、不採択とすることに、ご異議はございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、請願第１号については、不採択とすることに決しました。 
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 次に、議案第１号「教育委員会規則の一部改正について」、事務局の説明を求めます。 

 川尻こども未来部次長。 

○こども未来部次長（川尻卓哉） 

 ただいま議題となりました議案第１号につきまして、ご説明させていただきます。 

 恐れ入りますが、資料７ページをお願いいたします。 

 議案第１号「教育委員会規則の一部改正について」であります。 

 この案を提出する理由でありますが、こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備

に関する法律により、学校教育法の一部が改正されることに伴い、必要があるからであり

ます。 

 その内容は、小牧市市立幼稚園規則の一部を改正する規則の制定についてであります。 

 改正内容につきましては新旧対照表によりご説明させていただきますので、１０ページ

をお願いいたします。 

 学校教育法の改正に伴い、引用する規定を改正するもので、改正箇所は、規則第８条中、

現行学校教育法第２５条を、改正後の学校教育法第２５条第１項に改めるものであります。 

 この規則は、令和５年４月１日から施行しようとするものであります。 

 以上で、議案第１号の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第１号について、ご質問等ありましたら、お受けいたし

ます。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 改正箇所について、この第１項を付け足すという見解を教えてください。 

○教育長（中川宣芳） 

 野田幼児教育・保育課長。 

○幼児教育・保育課長（野田弘） 

 ただいまのご質問は、改正後の学校教育法の第２５条が、現行に対してどのように改正

されたか、とのお尋ねかと思います。現行の学校教育法の第２５条につきましては、「幼

稚園の教育課程その他の保育内容に関する事項は、文部科学大臣が定める」と規定されて

おります。 

 今回の学校教育法の改正は、こども家庭庁設置法の施行に伴い、所要の規定が整備され

たもので、内容としましては、幼稚園、保育所及び認定こども園の教育、保育の内容に関

する基準の整合性を制度的に担保するため、学校教育法を改正し、文部科学省が幼稚園教

育要領を定めるに当たり、内閣総理大臣に協議すること、とする規定を設けるなど、新た
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に第２項、第３項の２つの項が追加されました。 

 これまで学校教育法第２５条として引用しておりましたが、改正後の学校教育法では新

たに２つの項が追加されたことにより、引用していた学校教育法第２５条が、第２５条第

１項となりましたので、改正するものです。以上です。 

○委員（加藤由美） 

 ありがとうございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいでしょうか。 

○委員（加藤由美） 

 はい。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございませんか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第１号「教育委員会規則の一部改正について」、原案どおり可決するこ

とに、ご異議はございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第１号については、原案どおり可決することといたし

ます。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いいたします。 

 遠山教育総務課庶務係長。 

○教育総務課庶務係長（遠山史織） 

 それでは、報告第１号「令和４年度卒業証書授与式について」であります。 

 １３ページをお願いいたします。中学校につきましては、３月７日火曜日。 

 １４ページをお願いいたします。小学校につきましては、３月２０日月曜日、それぞれ

卒業証書授与式が行われます。教育長、教育委員の方々には、名簿記載の学校への出席を

お願いしたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 次に、連絡事項、２月、３月行事予定であります。 

 １５ページをお願いいたします。 

 ２月の予定でございます。 

 ２日木曜日は、午後２時から尾張部都市教育長会議を６０１会議室で開催いたします。 

 ８日水曜日は、愛知県市町村教育委員会連合会理事会が刈谷市総合文化センターで開催

されます。 

 １０日金曜日は、午後２時から定例の教育委員会を大会議室で開催いたします。 

 １６ページをお願いいたします。 
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 ２４日金曜日は、本会議の招集日となっております。 

 １７ページをお願いいたします。 

 ３月の予定でございます。 

 ６日、８日、９日、１０日と本会議が開催されます。 

 ７日火曜日は、中学校の卒業式が行われます。 

 ８日水曜日は、愛日地方教育事務協議会が尾張旭市役所で開催されます。 

 １３日月曜日は、午後２時から定例の教育委員会を６０１会議室で開催いたします。 

 １４日火曜日は、福祉厚生委員会、福祉厚生分科会が開催されます。 

 １８ページをお願いいたします。 

 １６日木曜日は、文教建設委員会、文教建設分科会が開催されます。 

 １７日金曜日は、第一幼稚園の卒園式、２０日月曜日は、小学校の卒業式、２３日木曜

日は、本会議の最終日、２４日金曜日は、小中学校、第一幼稚園の修了式となっておりま

す。 

 行事予定につきましては、新型コロナウイルス感染症の拡大防止対策のため、変更とな

る場合がありますので、ご承知おきください。 

 ２月、３月の行事予定は以上であります。 

 以上で報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 では、続いて学校教育課、お願いします。 

 安部学校教育課長。 

○学校教育課長（安部美早恵） 

 それでは、報告第２号「令和５年度の儀式について」であります。 

 １９ページをお願いいたします。 

 令和５年度の儀式の日程が決定いたしましたので、一覧表により報告をさせていただき

ます。 

 令和５年度につきましては、小学校の入学式が４月６日、始業式が４月７日、中学校に

おきましては、入学式、始業式とも４月７日となっております。 

 令和５年度につきましては、この日程でスタートしてまいります。よろしくお願いいた

します。 

 報告は以上となります。 

○教育長（中川宣芳） 

 では、続いて小牧山課、お願いいたします。 

 武市小牧山課長。 

○文化財課長兼小牧山課長（武市礼子） 

 それでは、報告第３号「行政文書の開示について」ご報告させていただきます。 
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 資料はございません。 

 令和４年１２月１４日付けで市外在住の方より、史跡小牧山・小牧山城史跡情報館周辺

（管理道部分）整備工事（その２）の金入り設計書についての開示請求がございました。

この開示請求に対しましては、全部開示をする決定を行い、１２月２３日付けで請求者の

方に通知をいたしました。 

 以上で報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、図書館、お願いします。 

 矢本図書館長。 

○図書館長（矢本博士） 

 それでは、報告第４号「行政文書の開示について」報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和４年１２月１４日付けで市外在住の方より、旧図書館解体工事の金入り設計書につ

いての開示請求がございました。この開示請求に対しましては、全部開示の決定を行い、

１２月２３日付けで請求者の方に通知をいたしました。以上でございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 藤田文化・スポーツ課長。 

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 続きまして、小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について、２件ご報告をさ

せていただきます。 

 ２０ページをお願いいたします。 

 報告第５号で、ａｋａ ａｋａよりａｋａ ａｋａマルシェについて、後援名義使用の

申請があったものであります。 

 その内容は、女性オーナーが活躍する場つくり、子育て世代のコミュニティーつくり、

支援活動を目的として、女性オーナー出店者でのキッチンカーや、ＳＤＧｓコーナーでの

フリーマーケットやフードドライブなどの行事を行うものであり、催事の内容を総合的に

勘案した結果、後援名義使用の許可をしたものであります。 

 続きまして、２１ページをお願いいたします。 

 報告第６号で、三ツ渕ＳＣより、みつぶちサッカークラブ体験会について、後援名義使

用の申請があったものであります。 

 その内容は、サッカーを通じてスポーツの楽しさを感じてもらうための体験会を開催す

るもので、催事の内容を総合的に勘案した結果、後援名義使用の許可をしたものでありま

す。 

 以上、報告とさせていただきます。お願いします。 
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○教育長（中川宣芳） 

 次に、こども政策課、お願いします。 

 伊藤こども政策課長。 

○こども政策課長（伊藤加代子） 

 それでは、こども政策課より１件ご報告をさせていただきます。 

 資料２２ページをお願いいたします。 

 報告第７号「令和５年小牧市成人祝賀式実施結果報告について」であります。 

 先ほど教育長の冒頭のご挨拶にもございました。重複する部分はありますが、ご報告を

させていただきます。 

 去る１月８日の日曜日、令和５年成人祝賀式をパークアリーナ小牧で開催することがで

きました。 

 令和４年４月から民法改正により成年年齢が１８歳に引き下げられましたが、本市では、

参加者本人が式典を人生の節目とし、改めて成人としての自覚を持ち、家族や友人とのつ

ながりを確認できる機会となるよう、成年年齢引下げ後も引き続き２０歳を対象に、１部

制にて成人祝賀式を開催いたしました。 

 当日は天候にも恵まれ、また大きな混乱もなく、およそ１，２００人の方にご参加いた

だくことができました。第Ⅰ部の式典、第Ⅱ部の運営委員の企画によるビデオレターの放

映ともに、非常に厳粛な雰囲気の中で進行いたしました。 

 教育委員の皆様には、主催者としてご臨席いただき、ありがとうございました。 

 以上、ご報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、幼児教育・保育課、お願いします。 

 野田幼児教育・保育課長。 

○幼児教育・保育課長（野田弘） 

 報告第８号「令和４年度末及び令和５年度の儀式について」であります。 

 第一幼稚園の今後の予定について、ご説明申し上げます。 

 ２４ページをお願いいたします。 

 令和４年度末につきましては、卒園式は、令和５年３月１７日、修了式は、令和５年３

月２４日であります。 

 令和５年度につきましては、入園式及び１学期始業式が令和５年４月７日であります。 

 以下、各学期の終業式、始業式については記載のとおりであり、卒園式は令和６年３月

１８日、修了式は令和６年３月２２日であります。 

 以上で説明とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項は以上でありますが、何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 
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 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、全体を通じて、ほかにご発言はございませんか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、以上で令和５年第１回の定例教育委員会を閉会とさ

せていただきます。お疲れさまでした。 

＜閉会 午後 ２時２８分＞ 
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